

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKOREVE NÁNDOR**
Póstafiókárközpont: CsakészÁrnia 44308.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családok, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Románia békét akar de nem hajlandó területi engedményekre

IV.

Az első magyar okirat, amely az oláhokról szól II. Endre királyunk idejéből 1223-ból származik. Az Olt mentén említi egyes oláh telepéseket, akiket III. Béla telepített oda 1181-ben, amikor Nis környékén csatát nyert és néhány oláh foglyot letelepített az Olt környékén a kunok által elpusztított magyar falvakba. Endre király oklevelé magyar falvakat említi meg. Innen kezdődik az egész oláh telepítés Erdélybe. Hogy ez hogyan ment, a történelemből tudjuk, de le kell szögezni és az egész világnak meg kell tudni, hogy olákos Erdélyben csak a magyar, olákos mégpedig több mint ezer év óta. A székely nép (hunmagyarok), amely még a honfoglalás előtt Erdélyben volt, sőt tovább mehetünk, Moldva olákosága is magyar, a csángók is olágosok utódai s az oláhok Moldvát is 1400-ban kezdiék meglepni Máramaroson keresztül. Máramaroson át vándoroltak tehát be az oláhok Moldvába, miután felhúzódtak Erdélybe, tehát nem csak Erdély, de Moldva olákos is magyar.

Ilyen körülmények között

Övéké volt. Nem volt és nem lesz Erdély soha az oláhoké. Erdély a honfoglalás óta magyar és magyar lesz. Erdélynek magyar történelméről való megfosztása és az a gyáva árulás, melynek révén az oláhok Erdélyt megkapták, mi magyarok örökké elítéljük.

Erdély magyar föld volt és az marad. Ha mindent meglehet hamisítani a világon, de a történelmet meghamisítani nem lehet. Tegyük meg, hogy ne legyen Erdélynek védőszentje

Szent László király, tegyék meg, győzelem lett volna, tegyék meg, hogy a Hunyadiak, a Rákócsiak, a Bethlenek, a Bocskayak, a Báthoryak ne magyar Glóriát fontak legyen Erdély köré, tegyék meg, hogy Bem apó 1848-ban nem a magyar Erdélyt szabadította fel, tegyék meg, hogy Petőfi Sándor nem a magyar Erdélyért ontotta vérért, tegyék meg, hogy József főherceg 1917-ben nem a magyar Erdélyt szabadította fel, szórta szét a betódult oláhokat.

Amíg ezt az oláhok nem tudják megtenni, addig nekünk 15 millió magyarnak a Magyar Szent Korona 24 millió lakosának csak egy válaaza lehet az oláhoknak: Nem! Nem! Sobal

A Szövetséges és a Társult Hatalmak mikor 1919. őszén aláírták a későbbi kisanantálalmai a kisebbségek védelmét szolgáló szerződéseket és azokat mint betartásukat garantiáló nagyhatalmak aláírásukkal és pecsétjükkel látták el, egyebek között igen helyes intézkedésekről gondoskodtak: a kisebbségek szabad nyelvhasználatát, a törvényelotti egyenlőséget, az iskoláztatás szabadsága, magyar intézmények

Ezzel szemben a helyzet a következő: amikor Románia nagyhatalmakkal megkötötte azt a kisebbségi szerződést, abban azt a kötelezettséget vállalta, hogy annak intézkedéseit állami törvénynek fogja elismerni. Ezen kötelezettséget akkor kellett volna teljesítenie, mikor 1928-ban megalkották a román alkotmányt, egyetlen állami alaptörvényt. Ebbe ünnepelesen vállalt kötelezettségük dacára egyetlen szót sem vettek bele a nemzetiségi kisebbségek

szerződés szerző jogairól és ez az alkotmány van érvényben ma is, minden változás nélkül. Már maga ez a tény is azt bizonyítja, hogy a románok semmibevevéssel kezelik a garantáló nagyhatalmakat, de hogy azután ennek mi a következménye, arról is fellelhet hozni csak néhány példát a sokezer sérelem közül:

Az oktatásügy terén a legsürgősebb teendőjük az volt, hogy öt magyar főiskolát megszűntettek, illetve teljesen elrománosítottak. Kolozsváron a reformátusok szemináriumot alapítottak, melynek célja az volt, hogy tanárokat képezzenek. Ezt a szemináriumot az oláhok megszűntették azzal az indoklással, hogy a tanárképzés állami feladat.

A középiskolák terén is hasonlóképpen jártak el, most például Csik, Udvarhely és Háromszék megyékben egyetlen állami középiskola sincs, amelynek magyar lenne a tanítási nyelve, bár ezen vármegyékben a román statisztika szerint is 80-90 százalékban magyar a lakosság.

A népiiskolákban is kímélet nélkül folyik az elrománosítás, amit igen egyszerű eszközökkel érnek el. A statisztikájukban magyar tannyelvű népiiskolák gyanánt kimutatott tanintézetekbe Ó Romániából olyan tanítókat hoznak be, akik egy szót sem tudnak magyarul. Így a tanítóra magyar vármegyékben az ilyen magyar nyelvű oktatásra hivatott, de magyarul nem tudó tanárok száma most már több mint 900. Ezt a számot a régi magyar

a személyzetnek, hogy más, mint román nyelven szóljanak az utasokhoz, sőt a telefonbeszélők is csak román nyelven beszélhetnek. A magyar tisztviselőket tömegesen bocsátják el még ma is. Nagyváradon 1984-ben 174 magyar tisztviselőt tettek ki az utcára. Ugyanabban az évben Szatmáron elbocsátották az összes magyar vasutasokat.

A hitelügy, az adózás, a birtokreform terén is példátlan megpróbáltatásoknak vannak kitéve a magyarok. A magyar sajtó a legnagyobb üldözöttségnek van kitéve. Ami a vallás és kulturális szabadságot illeti, azoknak fényes tanúbizonyságai azok a tények, hogy a temesvári piarista rend egész vagyonát elkobozták minden indoklás nélkül. A román közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint Erdély északi részén (épen ott, ahol magyarok laknak) ha olyan magyar fiút, akinek német vagy más idegenhangsú neve van, magyar iskolába felvesznek, a vétkes iskolába azonban bezárják.

Mindazt, amit 1919. óta cselekedtek a magyarság kipusztítására, igen könnyen megdőlthetnék a garantáló nagyhatalmak egy nemzetközi pártatlan bizottság útján.

Már most az a kérdés, azonosítják-e magukat a garantáló nagyhatalmak Parmoor lord azon köz tudomású kijelentésével, hogy a kisebbségi szerződések betartásához Anglia becsülete is hozzátartozik.

A jóvátételét kérjük attól a rumtól, amely erre egyedül illetékes és amelynek hivatás az, hogy kötelelességszerűen ne csak a formára figyeljen, ugyanúgy szemelőtt tartsa a lényegét is.

Annyit esalódtunk mi magyarok, hogy nem tudunk binni semminek és senkinek. Ha a garantáló nagyhatalmak tekintése nem elég a románoknak arra, hogy vállalják kötelezettségüket betartásuk, kibe bizzunk?

Egyesületi élet terén is a legnagyobb módon járnak el. A Kárpátgyezrenél márt erőszakkal kilakoltatták Kolozsváron, Hunyadi Mátyás szülőházából. Arról meg szó sincsen, hogy az erdélyi magyarok a bíróság előtt anyanyelvüket használhasassák. Hatóságok magyar nyelvű kérvényeket, beadványokat nem fogadnak el, vagy ha mégis elfogadják, azt soha nem intézik el.

ZONGORA PIANINÓ HANGOLÁST

Javítást legprecízebben vállal garanciával február 20-tól 28-ig

DARÓCZY ANTAL a „Dehmal” zongoragyár v. vezetője.

Kitüntetés:

Öszentsége XI. Pius pápa által.

Kitüntetés:

az Országos Kézművesipari Tárlaton.

Szíves megkeresések a **Kemenesalja** szerkesztőségébe

Zongorátveszek

Magyar Asszonyok

Kongresszusa Budapesten

Szokatlan és páratlan ünnepek színhelye lesz február 22—28. között Budapest. Ezidőben rendezi ugyanis az Egyesült Női Tábor a nagyszabású Magyar Asszony Kongresszust, amelyen a magyar vidék városainak és falvainak asszonyai találkoznak egymással.

Erre a kongresszusra az Egyesült Női Tábor 50 %-os vasúti jegykedvezményt biztosít mind azoknak, akik részt akarnak venni a kongresszus-ünnepségein és előadásain. A kedvezményes utazáshoz jogosító jegyigazolványok máris kaphatók az Egyesült Női Tábor központi irodájában, (Budapest, Eskü-út 6), valamint az Ibus és a Máv összes jegyirodáiban.

A kongresszus műsora és programja szokatlannal gazdag és változatos. Egymást követik a komoly előadások, a magas színvonalú művészi számokkal. Nagy magyar írók és művészek nevei mellett a körösi

mai és a jövő magyar élet legsürgősebb és legszükségesebb tennivalójának programját. De egyenként gondoskodik a rendezőség, az Egyesült Női Tábor, hogy szépirodalmi, egészségügyi, háztartási és magyaros irányú divattalp kiadásával is szolgálja a kongresszus céljait. Honvédelem, családvédelem, háziipar, falu és egészségvédelem, nemzetnevelés főbb szempontok mellett a magyaros ruhabemutatókat, művészi estéket is rendez a kongresszus, amelyre hivatalos minden magyar leány és asszony,

akinek fontos az ország jövője és aki alkotó munkára önként vállalkozik.

A kongresszus rendezősége gondoskodik arról is, hogy a résztvevők ellátási kedvezményhez is jussanak. Csoportos elhelyezésnél már napi 3 P 50 fillérért tud ellátást biztosítani, de a féláru utazási kedvezményt az ellátástól függetlenül is igényelni lehet.

Egyről - másról

Celldömölk nagyközség képviselőtestülete kb. egy esztendeje hozott egy határozatot, melynek értelmében Celldömölkhöz óhajta kapcsolni Alsóságnak azt az utcacsészét, amely a nagyközséggel teljesen össze van építve, míg Alsóságtól jó másfél kilométerre

polgároknak mindenképpen Celldömölkhöz kell igazodniuk és annyira megszokták már azt, hogy minden dolgukat itt intézzék, hogy csak akkor érik magukat ségiaknak, amikor közadót kell fizetni az alsósági községhez, vagy, ha valamiféle bizonyságot kell kérni. Mindenképpen megokolt és igen helyes dolog volna ezt a darab alsósági utcát Celldömölkhöz kapcsolni, mert hiszen szervesen összenőtt vele. Az anyaközségtől való távolesése is emellett szól. Valószínű a vármegye a Qellhez való

kapcsolás mellett dönt majd. Ami késik, nem mulik.

A napokban Alsóságon volt dolgom és visszajövet örömmel állapítottam meg, hogy a régebben a Marcalvölgyi Vizitársulat épülete előtt, tehát Celldömölk Alsóság határán álló nagy „Celldömölk” feliratu névtábla, a Wittmann téglagyárnál van. Mint celli polgár, megörültem ennek az esetnek és azt gondoltam, hogy megerkezett a vármegye döntése és ennek nyomán került ki a névtábla az utca végére. Mikor azután megtudtam, hogy a vármegye döntése még nem érkezett meg, azon gondolkodtam: ki oldotta meg ezt a gordiusi csomót ilyen Nagy Sándorosan. Ha majd megismerem a csomó megoldójának tisztelt személyét, felkeresem, hogy gratuláljak neki. Ezekután semmi ok nincsen az ott lakó polgároknak, hogy ne nevezzék magukat celldömölk lakosoknak, mi pedig az utcát Celldömölkhöz tartozónak.

Csak azt nem tudom, mit szólna mindezekhez Bíró Kálmán, Alsóság körjegyzője, aki körömszakadtáig védelmezi községének minden talpalatnyi földjét, a legutolsó házat is, mert ő is van olyan pénzügyi ember, aki kitudja számítani, hogy minden ház, minden talpalatnyi föld elvesztése, adókiesést jelent.

A napokban kimentem a celldömölk Tabánba (a volt Pápai, ma Király János utca) épen akkor, mikor a legkomiszabb havas, hideg, szeles idő járta. Amint bandukolok a kinemhányt havas, jeges járdán, a neolog zsidótemplom előtt megrezen valami a levegőben és ahogy feltekintek, a hajam az égnek áll, mert a fejem fölött pörgetett a viharos szél egy, a mult században felszerelt, de ma már csak a Brontosaurus csőrös emlős csontvázához hasonló petróleumlámpa összeaszott, rozsdaste mumiáját.

Mostmár figyelmesebb lettem és szemem — mint a kecske szeme a talveire — mindig vágott és nem csalló-

dott, mert lejjebb érve, az utca sarkán ráakadtam egy másik ilyen lámpamumiára, amiyeit ugyancsak meg-megrázott a viharos szél. Itt véletlen szembe-kerültem egy régi celldömölk polgárral, akitől megvitattuk az esetet. Ő említette meg, hogy volt egy másik ilyen lámpamumia a Kálváriával szembeni sarkon is, de azt egyszer a vihar tényleg olyan szerencsésen levágta, hogy senkinek sem törött be a feje. Elmentem erre a sarkokra is és tényleg megtaláltam a mondott helyen a lámpatartó vasat.

Ezekhez a lámpaesetekhez annyi a hozzátennivalóm, hogy jó lenne azokat végre leszerelni, mégpedig két esetből: először mert szükség van a vasra; másodsor, ha a lámpákat a vihar valakinek a fejéhez találja vágni, a nagyközségnek csinos összegű kárterítésbe kerülhet.

Kritikus.

Uriember részére
butorozott szoba **kiadó**

CIM: A KIADÓHIVATALBAN.

Vásárlási visszatérítések a Magyarban

A celldömölk és vidéke Hangya szövetkezet legutóbb megtartott együttes gyűlése, úgy mint minden évben, ezúttal is elhatározta, hogy az 1939. évre járó vásárlási visszatérítést a mostani rehez viszonyok ellenére is, alapszabály szerint folyósítja, egyrészt, hogy a szövetkezeti elvnek eleget teyzen, másrészt, hogy a szövetkezeti működés tagjait, a szövetkezes által elérhető előnyökben részesítsen.

A vásárlási visszatérítés kiadását nélt 3 százelekből állapították meg, ami a mult évben elért forgalom után lesz kiszámítva. A forgalomból levonandó a cement, terményárak, kék-galic, nyári aron léjegyzezt szén, műtrágya és általában mindazon cikke forgalmi értéke, amely után a bruttó kalkulációs jövedelem a 3 százeleket nem éri el. Előzetes számítások szerint körülbelül 8—1000 P öszere fog menni azon árak értéke, amit a szövetkezet visszatérítés címén a tagoknak folyósít, tehát

a tagok, szövetkezetünk révén hozzá-

A könyves vevők részére a visszatérítések elszámolása már folyamatban van. A készpénzzel vásárló tagok

részére az elszámolás a szövetkezet igazgatósága a szövetkezet mindazon tagjait, akik a mult évi vásárlási blokkjaikat öszeregyítették, hogy azokat a tagsági könyvecske kíséretében mielőbb hozzák be a szövetkezet irodájába öszereszámolás végett. Ajánlatos a blokkokat odahaza előre öszereszámolni, hogy az elszámolás gyorsabban és biztosabban megtörténhessen. A blokkok beadásra és a visszatérítés kifizetésre a jövő hónap 31-ig tart. Aki ezen időpont után hozza be blokkjait, azok az évben már elszámolást nem fognak nyerni.

Ha szereli a zenét,

a jó nótákat és jól akar mulatni

Okvetlen nézze meg a

M A R I K A HADNAGYÁT.

Téli képek

Írta: KISKÖPECZI.

Télapó csak razza razza
Borzas, fehér szakállal,
Angyalok hóhelyéből
Szóvik a föld palástját.

A kegyérmeg, búzavetés,
Ibolya, meg gyöngyvirág
— E falástba takarózva,
A szép tavaszt álmódják.

Vadul zúgnak a viharok,
Tortaszoktat emelnek;
Megtörpán a gözmözdon,
Íz győznek a hóhelyek.

Ám az ember meggyeregi
Sítápon a hóhelyet,
A Góliát tomeg fölött
Kivívja a győzelmet!

Sír a madár: csip-csirip csip-csip!
Fázik, éhe-, didereg;
Hasznos kerti munkáscsapat
— Emberek — óh, vedjétek!

Hát a szegény nincstelének,
Hogyan fáznak, éheznek!
Csak almukban latnok olykor
Meleg ruhát, kenyéret!...

Jégvirágos ablak mögött
Várják a jó szíveket,
Boldog szívek nyílnak meg,
Töröljétek könnyeket!...

Hisz' a szívnek áldozata
A cselekvő szeretet...
Ki a szegényt megsegíti:
Az Krisztussal fog kezét!...

Népszerű husvéti különvonat Olaszországba

A MEFHOSZ a múlt évben nagy sikerrel lebonyolított olaszországi népszerű különvonatok mintájára ez évben is elindítja Husvétkor különvonatát. A különvonat utrendje szerint: Firenze—Róma—Nápoly—Pompei—Amalfi—Sorrento—Venice megtekintése szerepel az utazás programjában. Indulás Budapestről március 15-én és visszaérkezés Budapestre március 22-én. Az utazás részvételi díja 108 pengő. Az utazásról részletes ismertetőt készséggel és díjmentesen küld a MEFHOSZ idegenforgalmi és utazási irodája: Mefhosz Travel, Budapest, IX., Ferenc-körút 8. — Telefon

HIREK

A vármegyei szamenkörösök tagjaul a ki-gyűlés Jandi Bernardin dömölki apát, törvényhatósági bizottsági tagot küldte ki.

Az elmúlt vasárnap Budapesten a bécsikapu téri ev. templomban Molitorisz Janos celledömölki esperes predikált, amely predikációt a rádió is közvetítette.

Az elmúlt vasárnap Szombathelyi Rupperecht Imre volt celledömölki, jelenleg szombathelyi főszoigabíró négy hettel ezelőtt szabadságra ment, majd február 5-én beadta a nyugdíjaztatás iránti kérelmét. Ennek következtében Szűcs István dr. főispán február 10-én jelölt értekezleten hívott össze, amely egyhangulag elhatározta, hogy Nagy János dr. tb. főszoigabíró ajánlja a májusi közgyűlésnek megválasztásra.

Tanári áthelyezés. Liber Béla dr. tankerületi főszoigató a vallás és közoktatásügyi miniszter hozzájárulásával Torkos Ilona polgári iskolai tanárnőt Janosházáról a szombathelyi II. számú polgári iskolához helyezte át.

Kinevezés. Szűcs István dr. főispán Moritz Dénes dr. celledömölki ügyvéd fiát, Moritz Miklós dr. szombathelyi ideiglenes minőségű díjtalan vármegyei közigazgatási gyakornokot, rendes vármegyei közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

Kinevezett tanítók. A vallás és közoktatásügyi miniszter január 1-vel a VII-ik fizetési osztály harmadik fokozatába kinevezte Pap Sándor városi, Pap Károly kisomlyói és Racz Béla kemenesmagasi igazgatótanítókat.

Házassági jubileum. Tóth Sándor celledömölki nyg. MÁV alistas és neje Reisinger Maria az elmúlt héten ünnepelték az őt családi körben házasságkötésük 25. évfordulóját.

Előléptetés a vármegyénél. Vasvármegyei kisgyűlése Nagy János dr. és László Lajos dr. tb. főszoigabírókat egy fizetési fokozattal léptette elő.

Felvétel a vasúthoz. A MÁV igazgatósága Karsai László, Lenkai István és Nagy Kálmán celledömölki lakosokat az Államvasutak kötelekésbe segédtségi segéddíjazásként felvette és szolgálattételre Körmend állomásra osztotta be őket.

Sznelődására készül a Legényegylet. Amint értesültünk, a celledömölki róm. kat. Legényegylet művelési gárdája husvétkor

nak, a Nemzeti Színház elhunyt igazgatójának sok kitüntetésben részesült kezesztény drámáját fogják bemutatni. A darab címe: Cezár és komédia. Gennepus megértésének története, a világbirodalom egyik kedvelt témája. Ahogy a szereposztás után hallható, — Celledömölkon is nagy sikert jósolhatunk a kitűnő darabnak, melynek szépségeit a Legényegylet maradék nélkül szeretné tolmácsolni.

A Vasutas Kőr 1940. február 2-án tartott tanácskozására utólagosan felbírultak: Temetkezési Egyesület és N. N. 5 pengő, Szita István Sümeg és Székely János Szombathely 1 pengő.

FUTOR és PEKK!

ELVALASZTHATATLANOK

Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor — 1 rész Peck, mert:



FUTOR adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve — alapja.

Futor a legtisztább, ilinomórleű anyag, bélbántalmakat nem okoz.

PEKK irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

PEKK az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Peck biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását — tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható: Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Szabó Lajos cégeknél.

Nevelési járulékok. Az elmúlt héten tartott vármegyei kisgyűlés Francia József volt celledömölki törvényhatósági utbiztos özevegének nevelési járulékokat szavazott meg.

Vasuti áthelyezés. A szombathelyi üzletvezetőség Baranyai János órabéres irodakezelőt a celledömölki fűtőházról a szombathelyi fűtőházhoz helyezte át.

Járásunk közegészségügye január hónapban tovább javult, a fertőző megbetegedések száma csökkent. Előfordult: kanyaró: Kemenespalfa, Körmök, Egyházashegy és Jánosháza községekben. Vörheny: Celledömök, Magyaracsa és Kemenespalfa. Rongcsoló torokfő: Jánosháza, bókburai: Magyaracsa községben. Nyílt gümőkör: Alsóság, Celledömök, Jánosháza és Dukán. Hasi-hagymáz: Jánosháza, Magyaracsa. Celledömökön egy esetben.

Kisgyűlési határozatok. J. vármegyei kisgyűlés Nemeskürösné kőcsög által a levéltőlter megvételére vonatkozó szerződést, Csönge község a Horthy Miklós nemzeti repülő alap támogatására 40 pengőt szavazott meg. Jávahagyta Jánosháza nagyközség határozatát, melyben a községi előjárók és a helyettes bíró tiszteletdíját alapítja meg. Celledömök határozatát, amelyben a mezőőri illetményeket szabályozta. Alsóság határozatát, amelyben módosították a villamos energia szolgáltatási szerződést, szintén javahagyta a kisgyűlés. Továbbá Celledömök azon határozatát, hogy ingatlan vásárol a mentelmi

Katolikus kulturerőtelék. A celledömölki róm. kat. Legényegylet múlt vasárnap kulturális Magasi Artur dr. bencés tanár rendezésében telt ház előtt pergett le a mint most már nyugodtan megállapítható, úgy es, mint a többi legényegyleti előadások nemcsak tanulságosak és szórakoztatók, hanem egyre nívósabbak is. A múlt vasárnapi estét a legényegyleti dalárda vezette be a saját jellegű előadásával, majd Krepas Imre szavalta el Váradi Antal: Az ezüst fátol című szép költői legendáját. Diana Karolyi Bóza mutatta be zongora művészetét: Schubert: Impromptu című darabjának tolmácsolásával, majd Magasi Artur dr. bencés tanár: Gondviselés és szenvedés címmel tartott lélekbe szántó, magas nívójú előadást. Nagy tetszést aratott ugyancsak Pintér Rózi is, aki a Slobol Mater-t énekelte el a tőle megszokott hangulattal. Nagyon tanulságos volt Szomor Felician bencés tanár vezette előadás, amelyben a zenei hangszerek nagymestere ezúttal: A tőzbányók hazája című előzetes beszédében az Eina, Vezuv, Stromboli, Krakatoa, Monte-Pellée, stb. hegyek örökké pipáló őrmán vezetete végig a hallgatóságot. Kolping indulója zárta be a műsort, melyet egyébként még Magasi tanár úr konferálás tett zamatosabbá, szívesebbé. — A Katolikus Kőr ma délutáni műsorán dr. Nesselmann Gyula: Mi van a földi élet után? címmel, Horváth Károly dr. esperes-plébános pedig: Kőrséta Rómában címmel tart előadást. — A többi vezetteképes lesz. Holnap, Magasi Artur

Kocsi bunda, használt férfi öltönyök, télikabátok a d o k . Ugyanott gyermekágy is. **Cím a kiadóban.**

Főtéren, Dr. Bisiczky András tulajdonát képező házban egy üzlet-helyiség kiadó.

nek az előadók. Mindkét estét szavaltak és énekeszámok tezik változatosabbá.

egyénileg február 26-án délután 4 órakor a Vasutas Körben tartja közgyűlést, amelyre a tagokat ezúton is tisztelttel meghívja az Elnökség. Tájékoztató; 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgáló jelentés. 4. Pénztári jelentés a múlt évi pénztári zárólóról. 5. Vezetőség részére a felmentvény megadására határozat. 6. 1940. évi költségvetés tárgyalása. 7. Megdresedett tisztségek betöltése. 8. Indítványok és javaslatok.

Felüljelöltek az Országos Front-
barcos Szövetség cellidőműki főcoo-
portja által rendezett február 8-i
báijára: Vitéz Sádca István dr., vitéz
Somkuthy József, Barcza Zoltán 20 P.
Vitéz Hertelendy Béla, Josa László
dr., Koltai Vidov József, Szentmártoni
Rádó Lajos, Mihály Oszkár, Rádó
Kálmán, vitéz halászfalvi Kiss László,
Vértess Vilmos 10 P. Hetthessy Jenő
dr. 8 P. Szekeres György dr. 7 P.
Havaay Béla dr., vitéz Pekle Béla,
Rozsnyai Kálmán, vitéz Horváth Aladár,
Berzeanyi Adam dr., Horváth Károly
dr., Cséby József, Molitorisz János
dr., Rádó István dr., N. N. Lázár Jecő,
Korponay Ede, N. N. 5 P. Adamovich
Károly, Biringer Árpád 4 P. Vitéz
Poltári Vilmos, Szabó Lenárd, Koltai
Vidos Dániel, Mohopel Béla, Nunko-
vics Dénes, Kirchner Elek, Hari Lajos,
Vass Gyula, Singer Béla, Szalai Ist-
ván, Jándi Bernardin, Németh Sandor,
Máv. Temak. Egyesület 8 P. Baráth
Zoltán 220 P. Lajtai Tivadar, Simon
Béla, Szabó József, Dinkgreve Nándor,
Csanányi Béla, Mader Károly, Szabó
Lajos, Vajai István, Biszt Lajos, Bóta
László, Bietler István dr., Dombay
Alajos dr., Csoknyay József, Lessinger
Ólto, Bevilacqua József, Szalay Ferenc,
Molnár Mihály, Haraszti István, Ja-
nossa Ferenc, Szagán János, Székely
Norbert, Paár József, vitéz Horváth
László, Hujber Lajos, Hajnal Samu,
Tompas László 2 P. Szabó János,
Tóth Dénes, Ludván Sándor, Németh
János, Talabér Miklós 150 P. Nagy
István 110 P. Ritter László, Krenner
László, özv. Udánszky Sándorné,
özv. Hónig Samuolné, Groma János,
Berdó Károly, Klaffi Gyula, Gaál
Gyula, özv. Gayer Gyuláné, Szabó
Gisella, Farkas Jenő, Varga József,
Dénes István, Ivány József, vitéz Hor-
váth Gyula, Szécsi János, Hajas
Dénes, Jozsa Gábor, Dorosi Lajos,
Rempert Vilmos, Ajtay Béla dr.,
Dorosi József, Németh Emília, Ber-
zeanyi J. Miklós, Brandt Jenő 1 P.
Nagy József 060 P.

Házilpari kiállítás Jánosbázán. A
Művelődésiügyi miniszter támogatá-
sával létrejött jánosbázai hatoltes
tengeri csuhá sódor pedrótáronban
Koczka Jolan oktatónő vezetésével a
múlt vasárnap záró kiállítással ért
véget a közösgéháza épületében. A
kiállítást nagyszámú közösgé elűlt
Borbély Kálmán vezetőlgyűző nyit-
totta meg, ami után a kiállított több-
száz darab tárgynak egész napon
át rengeteg bámulója akad. Leg-
alább ezren nézték meg a falakat és
asztalokat teljesen megdítő kosara-
kat, asztalokat, lákákat, szandálakat,
dobozokat, asztali alátéteket, álto-
mány- és gyümölcstartókat, amelye-
ket a tanfolyam 36 hallgatója nagy
szorgalommal és sok izléssel készit-
tett hat hét alatt az alig pár fillér
értékű kúriozosok leveleiből. A jól
sikertű kiállítást Póller Erzsébet
tanítónő zárta be, aki a hallgatók
nyevén meg szavallatá monont
köszönetet Koczka Jolan oktatónő sok

fáradozásáért.
Halálözés. Péntek László sághgyi
Művelődési vezetője a múlt héten
előtt a 52 éves korában kedden
előtt a cellidőműki kórházban
elhunyt. Csalórtókön temették nagy
résztől mellett. Övegye, gyermekei,
veje és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Hírdetéseket
felvesszünk.**

Mezőgazdasági munkások figye-
mébe. A mezőgazdasági munkás
szerveződéseket általában január és
február hónapokban szokták kiadni.
Az idén azonban a mezőgazdasági
munkások a szerveződések megkötésé-
vel szemben bizonyosfokú tartózkodá-
st tanúsítanak. Ezzel kapcsolatban
az illetékes kormánykörök szűkege-
nek tartják bangulyozni, hogy a li-
szerződés nem lehet akadály a föld-
birtokpolitikai tövények aljánban
való földhözjuttatásnak, sőt ellenke-
zőleg, a törvény a szolgálatban álló
gazdasági alkalmazottakat előnyben
részesíti, míg akik a szerveződést vis-
szautasítják, azokat a juttatással
mellőzni fogják. Az idén nem lesz
engedélyezve a Németországba való
munkás kiválással sem, azok kívül
teljesen alaptalan egyes gazdasági
cselekednek az az aggályok is, hogy
ha most leszerződnek, elesnek a hi-
vatalos munkabér megállapítás. elő-
nyeitől, mert a munkabér megállapí-
tását ki fog terjedni a már létrejött
szerződésekben kikötött bérösszegekre
is.

Kiváló zongorahangoló Cellidőmű-
kőn. A kedvezőtlen rossz időjárás
következtében közösgégekben rekedt
Darcózy Antal képeált zongoraké-
szítő és hangoló mester, aki már
hosszabb idő óta járja Dunántúl
nagyobb városait és községeit, ahol
mindenütt körmegeledeésre hangolta
meg a zongorákat. Nevezett zongora-
hangoló mester a magyar nemzet
egyik kiváló művészeinek, Dohányosi
Erő dr. zeneakadémiai igazgatónak
hangverseny-zongoráit is állandóan
hangolja, de ezenkívül a magyar
zenei élet többi kiválóságával is
szoros kapcsolatot tart fenn. Magunk
résztől is melegen ajánljuk a kiváló
működésért. XI. Pius papa által is
kitüntetett mestert. Ennekfoga fel-
hívjuk olvasóink figyelmét Darcózy
Antalnak lapunk mai számában
közösgélt hirdetésére.

Cellidőműkőn a kedden megtartott
bajtölői országosvásár, tekintettel a
fergeteges, hideg időjárásra, nagyon
gyengén sikerült. Zöldesges kofákat
és sátoros kirakódókat csak mutat-
ványzámként lehetett találni és az
állatfelhajtás is mélyen alatta ma-
radt a megszokott 1200—1500 az
állagnak, mert mindössze csak 791
állat után váltottak helypénz-bárcát.
A felhajtott állatok közül azarvas-
marha volt 558, ló 219 és sertés 16.
A zarvasmarha áak az előbbeni
vásárok áraihoz képest 5—6 fillér-
rel javultak. Kereslet igen élénk volt,
főként növendék és hizlalásra befog-
ható zarvasmarhák iránt. Gardát
csereült 404 zarvasmarha, melynek
közöl felét uradalmak részére vásá-
rolták össze elősúlyban 56—78 fil-
lérés kg-kénti árban. Gardát csereült
még 46 ló és 9 darab sertés is.

Bághból millión vagyon. Charles
Schwab egy csehszlovák származású
segédkedett. A buliba naponta bejárt

bághozott. Charles külön az ő számára
szertelt be kitűnő minőségű bágot.
Az öreg skó, aki mellező Carnage
örökös vagyának volt a vezérjáz-
gatója, úgy megszerelte a tulajdonos-
hogy leserződött a gyárhoz tiszt-
viselőnek. Tíz év múlva már Charles
Schwab volt a Carnegie-gyárak vezér-
igazgatója és sokmillió vagyon ura.
Erdekes életről számol be Tolnai
Világlapjának most megjelent leg-
újabb száma. A legértékesebb magyart
mők novelláin és a rendkívül érdekes
cikkek dan során kívül gardag rej-
vényrovatot és közel száz pompás
képet talál az olvasó a népszerű
képelemben. Tolnai Világlapja egy
száma 20 fillér.

Lelpligi Tavasz. Vászár 1940.
Leipzigi jelentés szerint az 1940 márci-
us 3. és 8. között megtartandó
Leipzigi Tavasz Vasárnapon kereten
6500 fő fog kiállítóként résztvenni.
Különböző hivatalos kiállítások for-
májában 16 állam veszt részt. Műtán
a nagy Műszaki és Építőipari Vásárt
elhalasztották, a Tavasz Vasár ki-
állta az összes készíratat fel fogja
állni. Azonfelül számos kiállításja
lesz a következő szakmáknak: butor,
foto, kino- és optikai cikkek, kerék-
párok, irodagépek, varrógépek és
aprószereszközök. Erdőkölödknek köze-
lebbi felvilágosítást nyújt a Leipzigi
Vászár magyarországi kirendeltsége,
Budapest, IV., Váci út 1—3. Telefon:
380—540.

Járásuk állategészségügye az
elmúlt január hónapban kedvező volt.
A sertéspestis megszűnt: Izsákfa,
Jánosbáza és Kemencsköpolna közsé-
gekben. A sertésdránc szintén meg-
szűnt Pápon.

Pápóci közbirtokosság

április 1. belépésel sertéspász-
tot keres. Fizetés megegyezés
szerint. Személyes megjelenés
megkivántatik. Utiköltségek nem
térítetik meg. Aki ezen állást
elnyerni óhajlja, okmányival a
községbírónál jelenkezze.

Pápóc, 1940. február 10.
Keresztúri Ferenc sk
bíró, közbirtokossági elnök.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtetel-
len jó férjem, illetve édes-
atyánk elhunytával alkalmával
résztölökkel felkerestek, a
ravatalárakoszorúkat helyez-
tek, de különösen a sághgyi
bazaltbányának, felügyelői-
nek és a bodogult keze alá
beosztott munkásoknak, akik
a temetésen testületileg vet-
tek részt és mély bánatunkat
résztölökkel enyhíteni prób-
álták, ezúton mondunk
bánatos szívünkkel hálás
köszönetet.

özv. Péntek Lászlóné
és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt-
hetetlen jó aram elhunytával
alkalmával vigasztaló sza-
vaikkal felkerestek és a drága
megbölösgültnek végletes-
ség megadásán megjelentek,
ezúton mondok köszönetet.
özv. Weisz Zsigmondné.

Halálözés. Özv. Szabó Ignácné
szül. Szabó Anna szerdán Pesterzsd
beten elhunyt. Pénteken délután te-
mették nagy résztől mellett. Nagy
gyermeke, menyé, unokái és kiterjedt
rokonsága gyászolja. Az elhunytban
Szabó József helybeli polgári iskolai
tanár édesanyját tisztette el.

A kemencsköpolnai év. Ifjúság téli
táborra. A kemencsköpolnai év. egyhá-
zmege ifjúsága egyhetes téli tábor
rendeztet Cellidőműkőn az evangélikus
ifjúsági otthon nagyteremben. Igazán
megkapó jelenség volt, hogy a rossz
időjárás sem tartotta vissza az ifj-
ságot és ezen igazi örökemlékszámba
menő taborozásról el nem maradt.
A téli táboron 47-en vettek részt,
azonban az időjárás miatt nemcsak
az ifjúság nagy része, hanem a felkört
előadók egy része sem tudott meg-
érkezni. Rézletes beszámoló a lapunk
következő számában adunk közre.

Szabad a tüzelő szállítás ma, va-
sárnapon is. A kereskedelemügyi
miniszter kivételesen megengedte,
hogy ma, vasárnap az ország egész
területén mindenemű tüzelő anyag
a kereskedésekből az igénylők szá-
mára elszállítható legyen.

100 pengőt kap,

aki nem kacsog
Bütyök Borcsán
és Pocok Gyurkán!
Nézzé meg a
MARIKA HADNAGYÁT.

— Szoptatós dadának
ajánlok, vagy háshoz is fogadok
szoptatásra csecsemőt. Cím a kiadóban

Eladó ingatlanok.

Cellidőműkő nagykörségben és vi-
déken 1, 2, 3. szobás, kertes, bérbe-
adásra is jövedelmes családiházak,
kisebb nagyobb földterületek fel-
vásárlókodóházak.

Az ingatlanok
részben újak, adómentesek, könnyű-
szerrel kibécselték, szobák átteríttek.
FAKSZ kölcsönös-újtelepi házak.
Külső-nyitott kertek, fűtőber-
tések, szőlők, gyümölcsösök, ház helyek
jutányosan megkönyvített fizetéssel
vehetőek. Teesék bizalommal hozam-
fordulni.

Csoknyay József
ny. Mav. műszaki-tisztviselő.
Készült
a könyvnyomtatás feltalálásának
500-adiék estezdejében
DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Cellidőműkőn

**BALATONALMÁDI
fürdőhelyen**
Eladó a vetányhoz, strand-
hoz, keltőszobák, szuterénos,
télén-nyáron lakható, vörös-
kőből épült, adómentes
VILLA
jutányosan, kedvező fizetéssel
eladó.